

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint az udvarban.

Az új választói jog.

Andrássy javaslatai.

Gróf Andrássy Gyula holnap nyilatkozni fog a választói jogról, de nem fog semmit sem mondani. Nem azért, mert nem akar, hanem azért, mert nem tud.

A választói jogra vonatkozó törvényjavaslat készen van és gr. Andrássy nem adhat belőle semmi-fele izelítőt, mert ez a javaslat úgy, amint most van, aligha fog a Ház elé kerülni.

De ne tessék hinni, hogy ez a javaslat az első. Dehogy, ez már a harmadik a sorban és öszre meg lesz a negyedik is. Andrássy már három ízben vitt kész javaslatot Bécsbe és ha megkapta volna a hozzájárulást, már valamelyiket a Ház elé is terjesztette, vagy legalább is nyilvánosságra hozta volna és nem szorítkozott volna meg nem tartható újabb határidők ígérkezésére.

Eredeti az, hogy Andrássy, aki lefelé és felfelé mindig kész a tárcakérdést felvetni, a választói jog kérdésében egyszer sem vetette fel és mindig arra szorítkozott, hogy Bécsben halasztást kapjon.

Andrássy és Bécs felfogása között oly nagy eltérés van, hogy ezt áthidalni nem lehet soha. Andrássy az új választási törvény keretében is fenn akarja tartani, illetőleg biztosítani az osztályuralmat. Bécs a legutóbbi nemzeti ellentállás megtorlásául feltétlenül ragaszkodik az általános, titkos és községenkinti választási joghoz legalább abban a mértékben, mely Ausztriában van.

Andrássy első javaslata minden magyarul irni és olvasni tudó számára egyenlő választási jogot akart, de titkosság nélkül és közjegyzőségek szerint való szavazással.

A második javaslat szerint volt minden, bárminő nyelven irni és olvasni tudónak választói joga, de

megszorította ezt a jogot a plurális választói jog. A többi úgy mint előbb.

Legutóbb jött a harmadik javaslat, mely a másodiktól csak abban különbözött, hogy Andrássy ráfanyalodott a községenkinti szavazásra.

Bécsben nem kellett.

Andrássy negyedik javaslatára majd csak a delegáció után kerül a sor. Ha meg lesz a jövő évi közös költségvetés, Andrássy be fogja mutatni a negyedik és utolsó javaslatát, mert ez sem lesz olyan, minőt akarnak és Andrássy akkor le fog mondani és lemondását el fogják fogadni akár általános válsággal jár, akár nem.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

A hosszú budgetvita után — ugyan az is igaz, hogy ilyen rövid költségvetési tárgyalás nem volt még — ma csöppet sem

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL

Népdal.

Irta: Blaha Lujza.

Ágról-ágra száll a madár dalolva,
Ha igazán megszeretnél, jó volna.
Csillag lenne a szívemből.
Egy ragyogó szép menyország,
Ugy szállna le minden este
Kedves rózsám, tehozzád!

Ne vess meg és ne itélj meg engemet,
Hogy a szívem újra éléd és szeret.
Tudod te jól, a szerelem
Olyan mint a tenger árja,
Ide csapong, oda csapong,
Nincsen annak határa!

A nagyanyó.

Irta: Korsós Jolán.

— Beh jó is itt magánál, édes nagyanyókám, — mondta a négyéves Józsika, hízkelkedve simulva az öreghez, — úgy szeretek itt lenni!

— Szeretsz a nagyanyónál lenni édes csöpp fiam? — Kérdezte az öreg asszony, miközben szeretettel simogatta a szőszí fejcskét. — Hát jobb itt mint Pesten?

— Bizony jobb, — erősítette a hat éves Laci — ott nem törődött velünk senki s ha a mamám beteg volt, senki sem kérdezte tőlünk: Éhes vagy-e kis fiam, mint a nagyanyó szokta. Aztán az a Pest tele van csirkefogók-

kal. Mióta a mamám beteg, krajcáros ujságot árultam és hányszor elvették tőlem minden pénzemet, úgy hogy nem vihettém vacsorát haza és aznap éhesen fektüdtünk le a hideg szobában a kemény szálmazsákra.

Az öreg elszoruló szívvel hallgatta a gyermek beszédét. Hát az ilyen apró emberke, ki nálunk még gondtalanul futkos a himes pillangók után, vagy pajkosan hempergődzik a szép zöld pázsittal borított réten, abban a nagy berkaszárnyakkal beépített Babilonban már kenyérkereső, sőt több: családfentartó? Szegény kis fiu, beh kegyetlen volt hozzá a sors, hogy ilyen hamar kilökte az élet forgatagába, hogy ő is ott tülekedjen a lihegő, futkosó, egymást kiméltlenül lökdöső ember-tömegben, a mindennapi kenyérért...

Majd egy bánatos tekintet vetett az ágyban szendergő nagy betegre, kinek arcát pirosra festette az erős láz, beesett, horpadt melle zilálva emelkedett; kiasszott, sovány karjai a takarón megnyugodtak.

— Istenem! mivé lett az én szép, erős, egészséges leányom — sóhajtott fájdalmasan az öreg asszony — egy emberi roncs, kire alig lehet ráismerni... Pedig milyen gondtalan, vidám gyermek volt, mikor őt az a nagy csapás érte, hogy az ura, miután elkártyázta a reábizott hivatalos pénzt, agyonlőtte magát és ő egész fiatalon özvegyen maradt. Összes vagyonát ez a kis házacskájuk képezte, hol

legalább meghuzhatták magukat. Egyszerre ott állt minden támasz, kenyérkereső nélkül, az élet vásári zajában. De nem ijedt meg a jövőtől; fiatal volt, erős. Nemcsak tudott, de akart is dolgozni. Azért bátran felvette a harcot az élellet.

Utjában — mert szemre való szép asszony volt — többször találkozott elvhajhászó fiatal urakkal, kiélt arcu vén ruékkal, kik megkivánták... Aztán... kezdetét vette a kísértések ideje. — Jöttek a csábos szavú, megejtő beszédű szarvnélküli ördögök, kik kezükben csillogó pénzt mutogatva, aranyhegyeket, tündérvárakat ígértek.

Néha már majd megtántorodott a csábító ígéretek hallatára, de aztán... mégis legyőzte önmagát és megmaradt a becsület görönggyös, de tiszta útján. És akárhányszor száraz kenyér jutott csak vacsorára, de azt azzal a tiszta öntudattal fogyasztotta el, hogy ahhoz a szennynek, a mocsoknak egyetlen paránya sem tapad.

Az Isten megsegítette! — Felnevelte a leányát becsületesen, tisztességesen. Igaz, hogy a sok éjszakai varrástól nagyon megromlottak a szemei és már nem bírta ugy a munkát, semmint azelőtt.

Pedig Erzsí már férjhez meendő nagy leány lett s ha valami partija akadna, még ki sem tudná házasítani, mert egyetlen megtakarított fillérje sincs.

VASGERENDÁK MINDEN MÉRETBEN KAPHATÓK
(Telefon 154. sz.) **Blaskovits ipartelepén** (Postakert 4. sz.)

igazgató változatosság gyanánt vegyes műsor következik. Mentelmi ügyek, kérvények, bűnvádi novella és a végén a csattanó: gróf Andrássy Gyula nyilatkozata a választói reform dolgában.

Justh Gyula elnök elutazott és így Návay elnököl az ülésen.

Az elnök: Jelenti, hogy Darányi Ignác miniszter azt kéri, hogy a vízi beruházási javaslatot terjesszék a közlekedési bizottsághoz is.

Mára Szmeosányi György jelentett be interpellációt. Erre fél két órákor tér át a Ház.

Gróf Thorotzkay Miklós előadó: A pénzügyi bizottság nevében beterjeszti az appropriációs javaslatot.

A jelentést — s ezzel együtt a honvédtisztek fizetését is — szombaton tárgyalja a Ház.

Nagy Dezső: Beterjeszti az igazságügyi bizottság jelentését az ügyvédi nyugdíjról szóló javaslatról.

Hédervári Lehel előadó: Benyújtja a mentelmi bizottság jelentését Gyurics Emil, Horváth József, Rakovszky István, Madarász József, Nagy György, Brestyenszky Kálmán és Hoffmann Ottó mentelmi ügyében.

Okolicsányi László: Az igazgató állandó bizottság nevében javasolja, hogy a kápolnai kerületben megválasztott Maczky Emil igazolják. (Helyeslés.)

Mentelmi ügyek.

Ezután Balogh Ernő referált mentelmi ügyekről. Fábry Károly (rágalmazás), Szikcsák Ferenc (kihágás), Ivánka Milán (igazgató), Ivánka Imre (párbaj), Zanella Rikárd (rágalmazás) mentelmi jogát felfüggesztették. (Ivánka Milán érdekében Brediceanu Coriolán felszólalt.)

Kovács Albert: Olay Lajos (párbaj), Szentiványi Gábor (párbaj), Vázsonyi Vilmos (beesületsértés); Fenyvesi Soma pedig: Sándor Pál (párbaj), Szilassy Zoltán (párbaj), Várady Imre (párbaj), Lengyel Zoltán (rágalmazás) mentelmi ügyében referált. Valamennyi képviselő mentelmi jogát felfüggesztették. Blahó Pál mentelmi ügyénél Brediceanu Coriolán szólal fel.

Ezekután Vlád Aurél bejelentését tárgyalják Brediceanu Coriolán mentelmi ügyében. A Ház kimondja, hogy a bejelentést alaptalannak tartják, mert Rakovszky István

alelnök nem sértette meg Brediceanu mentelmi ügyét.

Ezután Balogh Ernő terjesztette elő a mentelmi bizottság jelentését arról a kérdésről, hogy milyen közigazgatási hatóságok illetékesek a képviselők kiadatását kérni. A Ház kimondta, hogy a büntető ügyekben az ügyészségek, a jövedéki kihágásoknál Budapesten: az adófelügyelő, a vidéken a pénzügyigazgatóságok. Ismertetve ezután a bizottság jelentését arról a kérdésről, hogy a polgári ügyekben tanuként megidézzék, de meg nem jelent képviselő ellen, a kiszabott pénzbüntetés behajtása céljából végrehajtás intézhető-e a mentelmi jog felfüggesztése nélkül?

A bizottság ajánlja, hogy ebben az esetben nem a képviselő személye, hanem vagyona ellen indulván a végrehajtás, azt el lehessen rendelni.

Kálosi József: Indítványozza, hogy az ügyet tegyék át az igazságügyi bizottsághoz.

Hédervári Lehel: Az igazságügyi bizottság nem lehet a mentelmi bizottság főlebbzései foruma. Kéri az előadó indítványának elfogadását.

Simonyi-Semadam Sándor és Mérey Lajos az előadó álláspontján vannak.

Balogh Ernő: A bizottság állásfoglalását korrektnak tartom.

Kálosi József: Simonyi indítványát fogadja el.

Az elnök a vitát bezárja.

Simonyi-Semadam Sándor: A mentelmi bizottság csupán a Ház által hozzáutalt ügyekkel foglalkozhatik. Az eljárás tehát házszabályellenes volt. Éppugy, mint a vitának az elnök által való bezárása.

Az elnök: A vitát helyesen zárta be, mert már senki sem jelentkezett szólásra.

Olay Lajos: A kérdés lényegéhez szól.

Az elnök: Most már csak a házszabályokhoz szólhat.

Hock János felszólalása után Günther Antal kijelenti, hogy a bizottság jelentéséhez nem járul hozzá.

A Ház kimondta, hogy a mentelmi bizottság jelentését nem tárgyalja.

Ezután a Perczel Dezső és Csávossy Béla ellen indított perek kerültek sorra. Ház tudomásul vette, hogy az elnökség saját hatáskörében a pórt folytatja.

kadt öreg asszony. Ő csak a gyermekét látta, életének összetört reményét s miközben bevezette a támolgó alakot, sirva ismételtette:

— Én édes leányom! mi lett belőled.

Rögtön lefektette a jó meleg pihedunnás ágyba és gyengéden betakargatta. Aztán a két fázós, éhes kis unokának adott vacsorát.

A beteg testén kimondhatatlan édes érzés vibrált végig. Olyan jó, olyan nagyon jó itt, a rég nem látott szülői házban, az édesanya közelében. Boldogan köszöntönte a kedves öreg szobát, az ismerős bútorokat; jóleső érzéssel nyújtózkodott ki a meleg puha ágyban... és egész gyönyörrel szemlélte azokat a reszkető öreg kezeket, amelyek oly szorgos sietséggel főzték neki a jó forró teát, amittől az az áthűlt test fel fog melegedni. Hát még mikor odajött az ágyához és homlokáról gyengéden félre simítva a láztól csapzott fűrtöket, mélységes szeretettel kérdezte:

— Lelkem, leányom, mond hol fáj?

— Oh, akkor nem bírt többé túlaradó érzelmeivel. Magához szorította azt a jó kezét az édes anyjéért, ki nem kérdezősködik, nem vádol, nem tesz szemrehányást, csak szeret... És csókolta azokat az édes kezeket, amelyek büntetés helyett csak áldani tudnak...

Másnap az orvos megmondta a nagyanyának, hogy a lánya menthetetlen.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Elekcio. Az iskolai év utolsó ünnepkövetése a június hó 7-én kezdődő pünkössti ünnepek alkalmával lesz. Az ünnepi követ-választás, avagy diákok: „elekcio” a szombaton megkezdődő két heti szünetre tekintettel f. hó 29-én pénteken, délután 2 órákor lesz a főiskolában a szenior elnöklété alatt.

Alapvizsgálatok a jogakadémián. A párbeszédi vizsgálatok még e hóban véget érven, a második és negyedik félév végén tartandó jogi alapvizsgálatok június hóban fognak megtartatni. Jelentkezni mindkét alapvizsgálatokra kellőleg felszerelt kérvénnyel a jogkari dékánál június hó 15. délután 12 óráig lehet.

Kollokviumok a főiskola akadémiai tanszakain. A kollokviumok a teológiai akadémián (tekintettel arra, hogy ebben az esztendőben a pünkössti szünet június hó egész első felét lefoglalja) május 25-től május 30-ig bezárólag; s aztán június 11-től június 30-ig szintén bezárólag; a jogakadémián pedig május 15-től május 30-ig bezárólag tartatnak.

Kormánybiztosok a ref. főgimnáziumok érettségi vizsgálatain. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter az autonóm ev. ref. főgimnáziumok folyó évben tartandó érettségi vizsgálatához a következő kormányképviselőket küldte ki: a tiszántúli ev. ref. egyházkerületben a debreceni ref. főgimnáziumhoz Knesch Pongrácz dr. budapesti VIII. ker. áll. főgimn. tanárt, a békési ref. főgimnáziumhoz Major Károly dr. gyöngyösi állami főgimn. tanárt, a hajduböszörményi főgimnáziumhoz Pap Tibor dr. máramaroszigeti ref. jogakad. igazgatót, a hódmezővásárhelyi főgimnáziumhoz Szádeczky Lajos dr. kolozsvári tud. egyetemi ny. r. tanárt, a kisújszállási főgimnáziumhoz Kunfalvi H. Rezső budapesti áll. főreáliskolai tanárt, a máramaroszigeti ref. főgimnáziumhoz Jakab Ödön budapesti áll. főreáliskolai tanárt, a mezőtúri ref. főgimnáziumhoz Fereneci Árpád dr. egyetemi magán- és sárospataki ny. rend. tanárt, a szatmárnémeti főgimnáziumhoz Antal Géza dr. pápai theol. akad. tanárt, a karcagi ref. főgimnáziumhoz

Az öreg asszony szívét fájdalmas, keserű érzés járta át. Tehát alighogy visszanyerte a leányát, újból elfogja veszíteni, még pedig végleg... örökre...

Megfogta a mellette ülő anyja kezét.

Édes anyám! — kezdte — érzem, hogy meghalok... Bocsásson meg nekem, mert a helyett, hogy levettem volna a terhet gyenge, öreg vállairól, még többet rakok azokra. Magára hagyom a két kis fiamat... kérem... legyen nekik támaszuk, gyámoluk, mert magán kívül senkijük sincs ezen a nagy világon. Hogy szeresse is őket, arra nem is kérem, mert én tudom legjobban, hogy ebben az áldott szívben csak jóság, szeretet és könyörület lakik. És végül... legjobban arra kérem, hogy bocsásson meg nekem, a miért olyan nagy szegényt és bánatot hoztam tisztességes ősz fejére.

Az öreg asszony nem tudott felelni csak ráborult haldokló lányára s sirt hosszan, keservesen...

A beteg még aznap este meghalt.

Mikor hazajöttek a temetésről, a nagyanyó magához ölelte a két kis síró unokát és csendes hangon vigasztalni próbálta; miközben becsületes, öreg zemeiből egyre hullottak a szívet hasogató, leiket tépő bánat, soha ki nem apadó, nehéz, nagy könnycsepjei.

PORTORICÓ KÁVÉ

szép zöld, nehéz, nagyszemű és nagyon zamatos kávé
1 kilogramm 1 forint 50 lejtár.

Kapható
Deutsch Albert és Fia és Deutsch Sajos

üzem és kávékereskedésében

Gyorspörköltben óvatossággal pároljuk a kávéval.

Hamar István budapesti ref. főiskolai igazgatót, a hajdunánási főgimnáziumhoz Óreg János dr. debreceni ref. böles. akad. tanárt, továbbá a debreceni tanárok közül a dunamelléki ev. ref. egyházkerületben a halasi főgimnáziumhoz K. Kiss József ny. főgimn., az erdélyrészi ev. ref. egyházkerületben a marosvásárhelyi főgimnáziumhoz Csiky László theol. akad., végül az erdélyrészi ág. h. evang. egyházkerületbe tartozó nagyszabenyi evang. főgimnáziumnál és ugyanott az evang. főreáliskolánál tartandó érettségi vizsgálatokhoz Haende Vilmos dr. ev. ref. jogakad. tanárokat.

Leányiskolák új tanterve.

Gróf Apponyi Albert
rendelete.

Gyakorlati szempont.

A női hivatás szempontja.

Gróf Apponyi Albert kultuszminiszter rendeletét bocsátotta ki a polgári leányiskolák új tantervének életbeléptetése tárgyában. Az általános elvek, amelyek a kultuszminisztert vezették, a következők: A legfontosabb vezérelvek egyike a gyakorlati szempont, mely meköveteli, hogy a polgári leányiskolában, mint a nagy népek iskolájában, az élettel kapcsolatos, korszerű ismereteket szerezhessen a növendék.

Ez a szempont nemcsak a tanterv által felkarolt reális és technikai tantárgyakban jut kifejezésre, hanem a tanterv egyéb művelődési elemeiben is. Gyakorlati a tanterv abban a tekintetben is, hogy módot akar nyújtani a növendéknek a magyar nyelv használatában való ügyesség elsajátítására, a közéleti fogalmazványokban való jártasság megszerzésére, a modern magyar irodalomban való tájékozódásra, a német nyelvnek egészen gyakorlati módszerrel való megértésére, alkotmányunk és gazdasági viszonyaink megismerésére a történelmi és földrajzi oktatás keretében, a háztartási és nevelési ismeretek megszerzésére stb.

Ennek a gyakorlati szempontnak hódol a tanterv azzal a törekvésével is, hogy anyaga tulnyomó részében befejezett, kerek egészet képező műveltséget adjon, figyelemmel arra, hogy az iskola növendékeinek legnagyobb része magasabb iskolában nem kíván tovább tanulni. Nincs a tantárgyak közt egy sem, mely más felsőbb tanintézet folytatolagos munkájára szorulna, hogy aránylag befejezettek lehessen tekinteni.

Ez alól csak a francia nyelv, mint rendkívüli tantárgy tesz kivételt. E nyelvnek a polgári leányiskolában olyan a szerepe, mint a polgári fiúiskolában a latin nyelv. Miként az utóbbit majdnem csak azok a növendékek tanulják, kiknek a polgári iskola gimnáziumot pótol, s kik tanulmányukat gimnáziumban folytatják, úgy a polgári leányiskolában a kötelező német nyelven kívül bizonyára csak azok fogják tanulni a modern nyelvet, a franciát, kik ily irányu műveltséget óhajtanak, illetőleg akik felsőbb leányiskolába akarnak átlépni. Ezért egyezik a francia nyelv anyaga a felsőbb leányiskola megfelelő osztályainak francia nyelvi anyagával.

A második a női hivatás szempontja, amely szorosan összefügg az előbbivel. A tanterv gondoskodik arról, hogy a növendéket már az iskola — még pedig az utolsó évfolyamban — lássa el oly ismeretekkel, melyekre majd a háztartás és gyermeknevelés terén oly nagy szüksége van, s melyekre az iskolából kikerülve, rendszerint nem, vagy csak fogyatékosan tehet szert.

A kultuszminiszter nagy súlyt helyez a nemzeti szempontokra is. A leendő csa-

ládanya ismerje meg azt a kapcsolatot, mely nemzetéhez fűzi, érezze a maga életét a nemzeti élet egy részének, melynek multjához kegyelet, törekvéseihez hű odaadás, jövőjéhez rendületlen hit köti.

VÁRMEGYE.

Bizottsági választások. A vármegye területén levő, rendezett tanácsú városokban a nyáron lesznek a bizottsági választások. Az alispán Hajdunánásra Berencsy Gyula, Hajduböszörménybe Kálmán Lajos, Hajduszoboszlóra pedig Körner Béla bizottsági tagokat nevezte ki választási elnökül.

Öngyilkosság Hadházon. Bedő Jánosné hadházi lakos már régebben elvesztette az urát. A bánatban az alkohol sem adott neki vigasztalást. Tegnap felakasztotta magát.

Véres kardpárbaj.

Súlyos feltételekkel.

Tegnap, a kora hajnali órákban, a h.-bösörményi városi erdő akácvirágos lombjai alatt véres kardpárbaj folyt le, mely mindkét fél súlyos sérülésével ért véget. A párbajra kávéházban történt összeszólalkozás szolgáltatott okot. A kölesönös sértésnek kibívás lett a vége s az ellenfelek súlyos feltételek mellett mérték össze kardjaikat.

Mint ellenfelek Tardy Sándor ref. tanító és Grósz Jenő, a csak nem rég megválasztott városi állatorvos állottak szemben egymással. Pár nappal ezelőtt a Nagyvendéglő kávéházában mulatozás közben szóváltás támadt köztük, melynek Grósz Jenő azzal vetett véget, hogy eltávozott.

Másnap Mór József gyógyszerész és Szántó Emil kir. adótiszt, mint Grósz Jenő megbízottjai provokálták Tardy Sándort, aki viszont Kertész Adolf ügyvédsegédet és Rájter Sándor fogtechnikust nevezte meg segédeikül.

A segédek egész nap tárgyaltak és este értesítették feleiket az eredményről. Kardpárbajban állapodtak meg a végkimerülésig, bandázsszal és szurás mellőzésével.

Hajnali 4 órakor találkozott a társaság a városi erdő akácosaiban. Kiséretükben voltak dr. Barkóczy János és dr. Veress Menyhért orvosok. A sikertelen békítési kísérlet után az ellenfelek összemérték kardjaikat. Mindketten rendkívül hevesen támadtak, szinte megfélekezve maguk fedezéséről. Már az első összezapásnál megsebesültek. Tardy Sándor jobb karján kapott egy 10 centi hosszú és 1 és fél centi mély sebet. Grósz szinte jobb karján sérült meg, de sokkal csekélyebb mérvben. Az orvosok megvizsgálták a sérüléseket s az ő véleményük alapján a párbajt beszüntették, mire az orvosok elkötötték a sebeiket. A felek nem békültek ki.

A párbajban, mint értesülünk Grósz Jenő az ajkán is szenvedett könnyebb természetű sérülést.

Az esetről értesült ügyészség a párbajozók ellen megindította az eljárást.

VÁROSHÁZA.

Pártértekezlet a városházán. A függetlenségi és 48-as párthoz tartozó bizottsági tagok tegnap délután értekezletet tartottak Márton Imre elnöke alatt a városháza közgyűlési termében. A közgyűlés elé kerülő tárgyakat tárgyalták le. Az értekezleten 50—60 bizottsági tag vett részt, a betöltendő állások dolgában pedig szabad kezet adtak minden bizottsági tagnak.

Rendezik a szegényügyet. A szegényügyi szabályzatot revízió alá vette a tanács. Az új szabályzatot, amelyben a kol-dulás és kéregetés ügyét is megoldják, pénteken tárgyalja a közgyűlés.

Jelölés városi alapítványra. A városnak a soproni katonai főreáliskolánál tett alapítványára 2 tanuló pályázott. A tanács első helyen Szombathy Ferencet, Szombathy János volt rendőrfogalmazó fiát, második helyen Kertész Jánost jelölte.

Köztisztasági vállalatok. A város házi kezelésbe akarja venni a köztisztasági vállalatokat, de az előkészítés munkája lassan halad előre, a szerződések pedig ez év végén lejárnak. A tanács elhatározta, hogy a vállalatokat a jövő év, 1909 végéig meghosszabbítja.

A kőműves sztrájk vége.

Fordulat a sztrájk
ügyében.

Döntő fordulat állott be a már közel harmadik hónapja dúló kőműves sztrájk ügyében. Ugy a munkaadók, mint a munkások megtalálták a békés kibontakozás módját és csaknem bizonyosra vehető, hogy kibékülnek.

A harc eddig is csak elvi kérdések körül forgott; a bárcza rendszert akartak elfogadtatni a mesterek, míg a munkások ebben sérelmet találtak.

Hajlandók voltak a munkarendet elfogadni, ha azt az egyes mesterekkel külön-külön, mint magánjogi szerződést köthetik meg és írhatják alá.

A mesterek is engedtek s tegnapelőtt az ipartestület termében tartott gyűlésükön belementek abba, hogy a munkarendet egy közösen megválasztott 20 tagból álló bizottság ellőtt állapítsák meg és írják alá.

Ily módon a kérdés lényegében el van intézve, a béke most már csupán attól függ, vajjon beleegyeznek-e a munkaadók, illetőleg az „Építőiparosok szövetsége“, hogy a 20 tagu bizottság helyett, külön-külön a mesterekkel egyenként kössék meg a munkarendi szerződéseket.

Végh Gyula főkapitány különben maga intézett feliratot az „Építőiparosok szövetségéhez“, amelyben kifejti a sztrájk okait, következményeit és rámutat arra, hogy a béke most már csupán a szövetség jóindu-

Meglepő szép fél és magas, színes és fekete NEUMANN TESTVÉREK cég
cipőújdonságok naponta érkeznek
Bámulatos olcsó árak. Minden pár női cipőhez gummi sarok és férfi cipőhöz 1 db. nyakkendő ingyen

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden esomag házhoz lesz szállítva.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állap-
dóan frissen kaphatók.

latától függ, amely bizonyára el fogja oszlatni a már csak alaki ellentéteket.

A válasz még ugyan nem érkezett meg, de minden jel arra mutat, hogy kedvező lesz és nemes lelkűen fog eljárni a munkásokkal szemben.

A munkások tegnap délután a „Margit-fürdő” dísztermében tartott gyűlésükön elhatározták, hogy hétfőn munkába lépnek — feltéve, hogy a szövetség válasza — ami pedig valószínű — kedvező lesz.

SZÍNHÁZ.**Kóbor színtársulatnál.**

Igazgató: Az a jelenet, amelyben ön ezres bankóval a szivarra rágyújt, elmarad.
Színesz: De direktor ur, hiszen az a leghatásosabb jelenet. — Az ezres mindég megteszi a hatást.

Igazgató: Igen, igen, az ezres. Hát ezresünk van elég, de az a komisz trafikos nem akar szivart kölcsönözni.

A debreceni színház rendezője Bayreuth-ban. Ferenci Frici, akit Zilahy színiigazgató szeptember 1-től a debreceni színházhoz szerződtetett, mint értesülünk, elnyerte az állami Wagner Siegfried ösztöndíjat. Így Ferenci államköltségen egy nagyobb tanulmány köruttal összekötve Bayreuthba utazik, hogy a világhírű bayreuthi Wagner színház előadásain tapasztalatait gazdagítsa. Érdeklődéssel várhatjuk tehát rendezői működését. Vajha sok újítást, modern szellemet hozna színpadunkra.

Vendégszereplések. Zilahy Gyula egymásután lépteti fel Nyiregyházán a főváros jelesebb művészeit. Pénteken, szombaton, vasárnap *Fsnyvessy* Emil játszik. A tanítónő, Trilby és az Államtitkár című darabokban lép fel. Utána vendégszerepelné fog *Petrás Sári*, majd *Márkus Emilia*. Ezután lesz a Zilahy jubileuma.

Polgár Sándor bucsuja. Polgár Sándor, a debreceni társulattal még Nyiregyházán együtt működik. Végleges bucsut ott vesz a társulattól, hogy elfoglalja helyét az aradi színtársulatnál, ahová méltán várják szíves örömmel vissza. Zilahy Gyula igazgató bucsuestét rendez Polgár javára a nyiregyházi színházban is, amikor a nyiregyházi közönségnek módja és alkalma lesz Polgár Sándor színészi és rendezői működése iránt érzett elismerésének méltó kifejezést adni.

Zilahy jubilál. Zilahy Gyula színészkedésének huszonöt éves jubileumát Nyiregyházán is megünnepli. A jubileumi ünnepség június hó első felében lesz. A nyiregyházai közönség érdeklődéssel készül a jubileumra.

Teljesen új műsort mutat be ma az Uranus igazgatósága, mely több tanulságos, ismeretterjesztő és igen mulatságos képsorozatból áll. A tegnap esti előadásokon is ép oly szép intelligens közönség vett részt, mint tegnap előtt a jubilaris előadásokon. A közönség kitűnően mulatott a sok, szebbnél-szebb kép lepergése alatt. A mai előadások tekintettel az ünnepre, este pont 7 órakor kezdődnek, rendes helyárok mellett. Minden órában lesz előadás 10 óráig.

Öngyilkosság a temetőben.**Gyógyíthatatlan baj miatt.**

Kicsinyhitű embereket szokott a betegség az öngyilkosságba kergetni. A végzetet akarják megelőzni vele, hogy a szenvedéstől szabaduljanak.

Társadalmunk ezen szerencsétlenjei közül való az a boldogtalan családapa is, aki nem tudta viselni keresztényi türelemmel a szenvedést és önkézzével vetett véget az életének.

Régóta betegeskedett *Sipos Lajos* 45 éves iparos. Csillag-utca 27. sz. alatt lakott. Kutfuró vállalkozóknál dolgozott. Szorgalmas, derek munkásember volt. Az utóbbi időben azonban beteg lett és azt hitte, hogy baja gyógyíthatatlan. A szegény embert bántotta tehetetlensége és elhatározta, hogy öngyilkos lesz.

Háromszor akart már öngyilkossá lenni, de mindig megakadályozta a családja. Az éjszaka hajtotta végre szándékát. Kiment a Kossuth-utcai temetőbe és a Simonffy-család sírboltja előtt levő fára felakasztotta magát. Hogy mennyire készült az önkéntes halálra, mutatja az, hogy a földet érte a lába, mikor a temetőcsőz ráakadt.

Reggel indult rendes körutjára a temetőcsőz, mikor észrevette az öngyilkosságot. Ismerte a boldogtalant, ő értesítette a feleségét is. A hullát a közkörházba szállították. A szerencsétlen családot a becsületesen gondolkozó társadalom figyelmébe ajánljuk, mert a legrettenetesebb nyomorban maradtak. Az öngyilkos családapát holnap fogják temetni.

A debreceni Rigó Jancsi**Se leány, se pénz.**

Számtalanszor megismétlődik a Rigó Jancsi kalandos esete — ha kicsibe is és ha hercegnő helyett egyszerű polgár leány szerepel is a szerelmi szöktetésben.

Elepi Ferenc határszéli tehetős gazda Erzsébet leánya szemel vetett egy barna cigány fiúra. Nánási Lajos viszonzta is a leány szerelmét, tudták azonban mindketten, hogy egymásé az apa beleegyezésével sohasem lehetnek. A szerelmesek fogásához — a szökéshez fordultak.

A leány először nem akart beleegyezni a kalandos vállalatba, addig-meddig csábították azonban szerelmesének lángoló szavai, hogy végre is ráállt és megszökött.

Csak hogy az utra pénz nélkül természetesen nem mehetett, magával vitt tehát 350 koronát az apja ládájából.

Az apa egy szép reggel arra ébredt

fel, hogy se pénz — se leány. Elkéseredésében feljelentette tehát a szökevényeket, akik apai szívet és zsebet így megsértették.

Nánási Lajos különben egy cigányzenekar tagja. A szökevényeket még a tegnapi nap folyamán körözték és így valószínű, hogy ha a pénz nem is, de a leány előkerül.

UJDONSÁGOK.

* **Lapunk legközelebbi száma** a mai ünnep miatt szombaton reggel jelenik meg.

* **Istentiszteletek.** Ma, áldozócsütörtökön a ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben tartanak: a Nagytemplomban prédikál Szarka Boldizsár segéd-lelkész, a Kistemplomban ifj. Kiss Albert segéd-lelkész, a Kossuth-utcai templomban K. Tóth Kálmán lelkész, az Ispótyai templomban Szele György lelkész, a Csapó-kertben Kovács János népiskolai felügyelő, a Homokkertben Bán István főisk. szénior. Délután szintén lesznek a templomokban istentiszteletek. — *Ma, áldozócsütörtökön, a római kath. templomban* az istentiszteletek a következő sorrendben tartanak meg: reggel hat órakor szt. mise, 7 órakor szt. mise, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a főgimn. ifjuság részére; 9 órakor az ünnepi nagymiséét Gróf Ferenc prépost, plébános végzi segédlettel, utána szt. beszéd; háromnegyed 11 órakor a Svetits-zárda és az elemi iskolák növendékei jönnek szent misére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. igazgató mond, fél 12 órakor szent mise. Délután 3 órakor lytánia, fél 6-ker rózsafüzér, 6 órakor májusi ájtatosság. — *Az ág. hitv. ev. templomban* ma, áldozócsütörtökön az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.

* **Az igazságügyminiszter Debrecenben.** A ma hajnali órákban külön vonaton Debrecenbe érkezett Günther Antal igazságügyminiszter. Kisérétében számos függetlenségi képviselő volt, akik valamennyien a nagykarolyi Kossuth-szobor leleplezési ünnepélyre utaztak. A miniszter és kísérete csupán 20 percig időzött az állomáson s azután a különvonattal tovább utaztak. Günther Antal kíséretével együtt a ma délutáni gyorsvonattal fog Debrecenen át visszautazni Budapestre. Kossuth Ferencet betegsége akadályozza az ünnepélyen való megjelenésben. Apponyinak pedig Bécsbe kellett utaznia.

* **A dalegylet mai majálisa.** A debreceni dalegylet ma, áldozócsütörtökön tartja meg majálisát a következő műsorral: 1. Nyitány: Rácz Károly és fia zenekartól. 2. A kürtös. Sachstól. (Uj.) 3. Négyes férfi népdalegyveleg. Horváth Fábiantól. (Uj.) 4. a) A sellő. b) Hardangeri nászut. Svéd népdalok Kjerulitól. (Uj.) 5. A műsor többi számát Rácz Károly és fia zenekara látja el hajnali 2 óráig.

* **Választmányi ülés.** A debreceni Szt. Erzsébet egyesület választmányja szombaton, május hó 30-án a róm. kath. főgimnázium tanácstermében gyűlést tart. A tagokat ezután is meghívja az elnökség.

Telefon
602. sz.

Glück Ede

női-, férfi- és
gyermek ci-
pő üzletébe a

legolcsóbban vásárolhatunk Telefon
Debrecen,
Piac- és Kossuth utca sarok. Kistemplommal szemben. 602. sz.

„Ölomzárólt“



Lóhere és répa magvak

kitűnő
minőségben
kaphatók

MÁYER JENŐ

fűszerüzletében
Piac- és Széchenyi-u. sarkán.

* **Kettős eljegyzés.** Ritka és fölötté szép családi ünnepély keretében ünnepelte folyó május hó 16-án füleki Kovács Mihály nyuz. turkevei ev. ref. tanító és neje, Szigethy Julianna két kedves leányuknak: Rezsinkének és Emmuskának egyidőbeni eljegyzését, a mely alkalommal Rezsínke leányukat stuchovai Stuchly M. Tivadar dr., budapesti ügyvéd, — Emmuska leányukat pedig nagykázonyi Székely Sandor m. kir. pénzügyi számviszt, a tamasi járás számvevője jegyezte el. A kettős eljegyzés fényét különösen emelte a vendégek között megjelent nagytiszteletű Csiky Lajos theol. akad. tanár urnak a jegyesekhez intézett gyönyörű beszéde. A bájos arák édes nővérei ifj. füleki Kovács Mihály helybeli organista-kántornak.

* **Orvosi körökből.** Dr. Láng Sándor, a kiváló orvos az országos sebész kongresszusra elutazott. A kongresszusról tanulmányra megy és csak június 12-én tér ismét vissza Debrecenbe.

* **A cigányasszony balesete.** Végzetes baleset érte Horváth Julianna, 57 éves cigányasszonyt. Aligha nem életébe fog kerülni. A szegény tapasztó cigányasszony lábát — sártapasztás közben — egy tompa, rozsdás szeg megszurta. A szeg csontig érő, mély sebet ejtett rajta s vérét fertőzte. Allapota gyorsan rosszabbra fordult, sebe elmérgesedett s tegnap, a mikor Nagylétáról a közkórházba szállították, lába már össze volt kékülve s irtózatosan megdagadt. Életben maradásához kevés a remény.

* **Majális az erdőn.** A nagyerdői Dobos akácvirágos fái alatt bájos gyermekhad majáliszott tegnap délután. Az izr. elemi iskola harmad és negyed osztályos leány növendékei tartottak majális Simonovics Dezsőné és Spitzer Hajnalka tanítónők vezetése alatt. A kis leányok vig játékkal, rendes, szép énekkel töltötték el a délutánt s estefelé fájó szívvel bár, de egy boldog délután kellemes emlékével hagytak el az erdőt.

* **A kereszködő ifjak dalestélye** vasárnap este lesz a Magyar Testvérek zenekarának közreműködésével, a nagyerdői Dobos-pavillonban megtartva. Ezen kedves estélyre az uton is felhívja az érdeklődők figyelmét a dalkör elnöksége.

* **Záró ünnepély.** A debreceni kegyes tanítórendi róm. kath. főgimnázium önképzőköré május hó 31-én, délelőtt 10 és fél órákor, az intézet dísztermében záró ünnepélyt tart, melyre a t. c. szülőket és az ifjuság barátait tisztelettel meghívja az igazgatóság. Belépti-díj 40 fillér. A begyűlt összeg a tanév végén rendezendő ifjusági tanulmányi kirándulás alkalmával a szegény tanulók utiköltségeinek fedezésére fog fordítani. Az ünnepély műsora: 1. Népdal-egyveleg. Előadja a főgimnáziumi zenekar. 2. Beszéd. Mondja Bornemisza Béla, VIII. o. t., az önk. elnöke. 3. Abt. Dalra fel. Előadja a főgmn. énekkar. 4. Váradi A. A tanu. Szavalja Korondi K., VIII. o. t. 5. Dancsa. Duett. Hegedűn előadják Csorba J. és Wolff B. VII. o. tanulók. 6. Beszámolás az önképzőkör egész évi mű-

ködéséről. a) Főjegyzői jelentés. Felolvassa Balogh Zs. VIII. o. t. b) A pályatételek eredményének kihirdetése és a jutalmak kiosztása. 7. Vigjelenetek. Csiky G. Mukányi-jából. Előadják: Balogh S. VII. o. t. (Mukányi); Győre F. VII. o. t. (Cyprián ügyvéd); Debreceni L. VII. o. t. (riporter); Sinka Gy. VI. o. t. (szerkesztő) Bornemisza B. VIII. o. t. (főispán); Radetzky J. VII. o. t. (nyelvtan); Kemény Gy. VII. o. t. Török L. VII. o. t. (orvosok); Berzöffy L. II. o. t. (tanuló) — Rendezők. 8. Michaelis. Kovácsok az erdőben. Előadja a főgimnázium zenekara.

* **A Csokonai-kör közgyűlése.** A debreceni Csokonai-kör május hó 31-én, vasárnap délelőtt 10 és fél órákor, a Csokonai-házban (Hatvan-utca 23. sz.) rendes közgyűlést tartja. Táragsorozat: 1. Szávay Gyula főtitkár jelentése a kör 1907. évi működéséről. 2. Számvizsgálók jelentése az 1907. évi pénztári forgalomról. 3. Az 1908. évi költségvetésről. 4. A választmány előterjesztése az alapszabályok 10. §-ának módosítása ügyében. 5. Számvizsgálók és 10, esetleg 15 választmányi tag választása. 6. Indítványok.

* **A „János vitéz“ komponistája** Debrecenben. Az annyira népszerű lett „János vitéz“ daljáték híres komponistája, Kacsóh Pongrác dr., a jövő hó folyamán Debrecenbe jön, egyelőre nem a színházba, hanem a debreceni ev. ref. főgimnázium érettségi vizsgálatára, ahova mint kormány képviselő küldetett ki. Ugyanis a kedvelt dalaival híres komponista a zeneszerzés mellett a budapesti VIII. ker. állami főgimnázium tanára is, akit a kormány bizalma ily minőségben ért.

* **Sétahangverseny.** Ma délután tartja az Evang. Fitteregylet a Tornaegyesület nagyerdői sportterén sétahangversenynyel egybekötött családi jellegű tavaszi mulatságát. Délután 5—7-ig térzene játszik: a Magyar testvérek zenekara, mely alatt a nagy köröndön virágcsata, konfetti, szerpentin és szépségverseny lesz, melyhez jegyeket a sporttéri pénztárnál minden belépő díjtalanul kap; 7—8-ig a tárogaton játszik Szemes Miklós ur. Este 8 órákor lámpionos felvonulás a nagy köröndön, visszatérés a tribün előtti tere, hol a Magyarok zenéje mellett és a Földes és Wainer cég által készített villanyvillágítás mellett virradtig tartó tánc lesz. A sátrakban a választmányi tagok és nemesszívú uraknak fognak felszolgálni meleg és hideg ételeket, kúszó italokat stb. a legolcsóbb árak mellett és mindenféle pumpolás kizárásával. Beléptijegyek ma délig még kaphatók Kontsek Kornél, Molnár Ferenc és Benyás Emil urak üzletében és délután a sporttéri pénztárnál. Személy-jegy 2 korona, család-jegy 3 személyre 5 korona, minden további családtag után 1 korona, melybe személyenként egy adag uzsonna is bele van számítva. Gyermek részére beléptijegy 20 fillér.

* **Fenn volt-e még?** Mamácska, hány órákor születtem én?
— Ejjékor kis fiam!
— S te még fenn voltál? ...

* **Veres Tóniék bucsuja.** Veres Tóni kedvelt zenekarával tegnap este bucsuestélyt rendezett s ma már elutaznak a harkányi fordóra, a hol egészen szeptember elejéig maradnak.

* **A Debreceni Tornaegyesület** vasárnapi athlétikai viadala iránt nagy érdeklődés mutatkozik minden felé. Még a nevezett határidő jóformán le sem telt, már is szép számú nevezés érkezett be a D. T. titkárságához. Nevezési zárlat után tájékoztatják olvasóinkat a viadal szereplőiről. A rendező egyesület athlétai szorgalmas traininget folytatnak s hisszük, hogy ősi szokás szerint, Debrecen sport-hírnevét becsülettel meg is védik. Igen jó szereplők vannak: dr. Kirchoff sulydobb bajnoktól, Vadon, Tihanyi, Zöld, Zalay, Ugró, Smetanovitsól, Horváth stb., kik mind kiváló formát mutatnak a training alatt. — A közönség élvezetének zavartalanágáról a rendezőtartó bizottság gondoskodik, Zih Géza egyleti tag vezérlete alatt. Az intéző bizottság minden rendelkezésére álló eszközt felhasznál, hogy a viadal az eddigi nagy sikerű versenyek jegyében folyjon le. Miután Debrecenben ez lesz az idei első országos nyílt athl. verseny, hisszük, hogy a közönség nagy számú megjelenésével is kimutatja az ügy iránti érdeklődését.

* **Részedett uzsorás.** Egy hírhezt uzsorás ajtán éjjel egy órákor erősen cscngtetnek. Az uzsorás kihajol az ablakon és haragosan kérdezi:

— Isten büntesse meg, ki van itt?
— En vagyok.
— Mit akar?
— Hány óra van?
— Es ezért mert ön engem felköltöni?
— Hogyne, mikor önnel van az óram zálogban.

* **A mulatozás vige.** A mulatozás utáni vágy bünre csábitotta Király József tanoncot. A suhanának egyetlen s leghőbb vágya volt, hogy ő valamelyik korcsmában, amugy Isten igazában kimulathassa magát. Ez a vágy annyira elfogta minden gondolatát, hogy mikor tónokének szobájában, a komóton szabadon heverő zseborát észrevette, a csábitásnak nem birt ellenállani s azt ellopta. Vágya teljesült, az óráét elmulatta. Ennek a mulatásnak azonban drága lesz az ára. Szabadságával fog érte fizetni.

* **Sáskairtás a Hortobágyon.** Holnap kezdődik meg a sáskairtás a Hortobágyon Farkas Bertalan mátai biztos vezetése mellett. A sáskairtó gépeket és eszközöket már rendbehozták és a szükséges munkaerő is rendelkezésre áll. Ma utazott ki a helyszinre Jablonovszky rovarfajta igazgató, aki még egyszer felülvizsgálja a sáskairtó megfertőzött helyeket az irtás előtt és utasításokat ad az irtás sikeres végzésére. Valószínű, hogy az idei irtás be fog teljesen válni, ez lesz az utolsó sáskairtás a Hortobágyon, elmúlik velé az a fenyegető vész, mely eddig a sáskajárással fenyegette vetéseinket.

* **A Bika-szállodában** működő társulat új műsora napról-napra nagyobb közönséget vonz. Elsőrendű számnak bizonyult az új néger duett, kik ugy előadásukkal, mint pompás kosztumjeikkel méltó feltűnést keltenek. Allandó nagy sikere van a „La Mirrette és táncosa“ nevű táncduettnek is. Gerő József új számai pedig estenként viharos derűtséget keltenek. Május hó 31-én, vasárnap délután félhelyáras előadást rendez az igazgatóság, amelyen a teljes esti műsor kerül majd bemutatásra.

* **Ügyes kárpitós varrónők** felvételnek Killer Ede butorizletében.

„Petrol Neruda“

Kitűnő hajviz, üvegje 1 kor. 50 fillér.
Készül Neruda Nándor gyógyszer kereskedésében Bpest, IV., Kossuth Lajos-u. 7.
Raktár: Mautner Alfréd gyógyszer. Debrecen Piac-tér 50

* **Meglopott hordár.** Szántó Lajos vasúti hordár zsebéből a vásártéren hatvan koronát kiloptak. A tettest egy szatmári, Debrecenből kétszer kitiltott zsebmetsző személyében elfogták.

* **A sámsoni fekete haramiak ügyében** tegnap folytatta az esküdt-bíróság a tárgyalást. A bizonyító eljárás befejezést nyert. Ítélet valószínűleg ma lesz.

§ **Alásszolgája!** Lapunk egy barátja statisztikai följegyzéseket tett arról, hogy és hányféleképen ejük a boltokban, kávéházakban és koresmákban ezt az egy ártatlan szócskát: „alásszolgája!“. Az érdekes gvjteménynek itt mutatjuk be néhány értékes példányát: „aszolgája“, „aszigéje“, „aszudája“, „aszigé“, „aszugá“, „szigéje“, „szugája“, „szige“, „szuga“, „észigé“, „észoligé“, „alássz“ és „ágája“. Beszéljünk ne csak magyarul, de magyarul is, másként a magyarosságnak — alásszolgája!

* **Plissirozást és gombkészítést** elvált a saját gépein Kontsek Kornél, női divat áruházában.

* **Nizzai virágosarnok és nagykertészet** Debrecenben, a Főtéren, a „Fehérő“ szálloda mellett megnyitott ott minden időben az idény legszebb virágjai, mindig frissen metszve, ugyszintén a legnemesebb és legszebb szoba és kerti dísznövények, pálmák a legjutányosabban kaphatók. Csokorrendezetek, virágkosarak, jardinierék, a legizlésebben kötött alkalmi, menyasszonyi, névnap, eljegyzési, lakodalmi és mellesokrok, virágrendezetek és minden néven nevezendő virágmunkák, élő és művirágból, pontosan, a kívánt időre, vidékre is házhoz szállítatnak. Legdivatosabb asztaldiszítések, társasbédék, bankettek, vigalmak, és lakodalmakra. Teremdiszítések, bálók, ünnepélyek, táncestélyek. Praeparált szalonpálmák, virágkötészeti cikkek. Ünnepi gyász- és pompakoszorúk.

* **A modern iparművészet legújabb készítményei,** közel 500 darab képeret mintákban. Olajfestményekhez, kréta, aquarell, rézmetszetű, valamint fényképek bekeretezését izlésesen és a legolcsóbban készíti Blatner Gyula épület üvegezési és képkereztési vállalata, Debrecen, megyeházzal szemben. Telefon 468.

* **Női zenekar a Magyar Király kávéházban.** A budapesti első elite női zenekar, amely nyolc nő és négy férfi tagból áll, estenként a Magyar Király kávéházban tart hangversenyt Radics Frida külföldről visszaérkezett primásnő vezetésével. A zenekarban vannak Gál Ilonka zongoraművész, Farkas Terike, a tizenhárom éves szilofonművész. A zenekar, mely eddig is tetszés mellett működött, még csak néhány napig marad Debrecenben. A n. é. közönség szives pártfogását kéri: Eröss Jakab kávé.

* **Virág és tájkép festő minta,** több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható. Legjobb aranytollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papír-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint, telefon 411. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szellemi és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

Esküdtek ítélete a dánosi bűnpörben.

A cigányokat felakasztják.

A dánosi bűnpörben ítélező esküdtek ma hirdették ki a verdiktet. Tegnap délelőtt 11 órakor kezdtek meg a tanácskozást a megyeháza közgyűlési termében s attól a pillanattól kezdve nem érintkeztek senkivel. Ott terítették nekik vacsorát és ott töltötték az egész éjszakát, A bíróság a lehetőségig gondoskodott a kényelmükről, de azért nagyon ki vannak merülve. Látszik rajtuk, hogy álmatlanul töltötték az éjszakát.

Az a verdikt, amelyet az esküdtek főnöke ma délelőtt hirdetett ki, szinte páratlan a magyar igazságszolgáltatás történetében, amint-hogy a vádlottak is példátlan kegyetlenséggel, vadállatok módjára gyilkoltak és raboltak. Az esküdtek az előre megfontolt gyilkosságokra, a rablásokra, a megbecstelenítésekre és a gyújtogatóra vonatkozó ügyészi kérdésekre kivétel nélkül igennel feleltek. A hat főbűnösre így valószínűleg halálos ítéletet mond ki a törvényt alkalmazó bíróság, ha csak Tutát, Kunát és Sztojka Bajkát husz éven alulinak nem tekinti. Súlyosbító körülmény, hogy a vádlottak valamennyien büntetett előéletűek. Így például Balog János Párnó egy más ügyből kifolyólag tíz évi fegyházra van ítélve.

Az érdeklődő közönség ma ismét zsufolásig megtöltötte a termet, úgy, hogy délfelé már türethetetlen volt a hőség. Visszafojtott lélegzettel, halotti csendben hallgatták az esküdtfőnök szavait és egy alkalommal, amikor szünetet adott az elnök, megélteneztek őket.

Az esküdtek igazmondása.

Rónay Kamil elnök fél tizkor nyitotta meg a tárgyalást. Az esküdtek elfoglalták a helyüket, csupán a vádlottak hiányoznak, akiknek a perrendtartás értelmében később hozzák tudomásukra a verdiktet. Az elnök a tárgyalás megnyitása után nyomban felszólította az esküdteket, hogy választott főnökük által hirdessék ki határozatukat. Az esküdtek felállanak és főnökük dr. Vattay Gusztáv ügyvéd elmondja a következő esküt:

— Becsületemre és lelkiismeretemre, isten és ember előtt bizonyítom, hogy az esküdtek határozata a következő:

A dánosi négyszeres gyilkosság.

Az esküdtek főnöke olvassa:

Balog János (Párnó) bűnös-e abban, hogy 1907. évi július 19-én, este tíz óra tájban, az Alberti község határában lévő Alsó-Dános pusztán, az ugynevezett Szarvas

dában, akár egyedül, akár mással, előre megfontolt szándékkal Szarvas Istvánt megölte? — Hétnél több igen.

Lakatos Lajos Dolár bűnös-e abban, hogy 1907. évi július 19-én, este tíz óra tájban, az Alberti község határában lévő Alsó-Dános pusztán, az ugynevezett Szarvas csárdában, akár egyedül, akár mással, előre megfontolt szándékkal Szarvas Istvánt megölte? — Hétnél több igen.

Sztojka Bajka bűnös-e abban, hogy 1907. évi július 19-ikén, este tíz óra tájban, az Alberti község határában lévő Alsó-Dános pusztán, az ugynevezett Szarvas csárdában, akár egyedül, akár mással, előre megfontolt szándékkal Szarvas Istvánt megölte? — Hétnél több igen.

Kolompár Balog Tuta, bűnös-e abban, hogy 1907. évi július 19-ikén este tíz óra tájban, az Alberti község határában lévő Alsó-Dános pusztán, az ugynevezett Szarvas csárdában akár egyedül, akár mással, előre megfontolt szándékkal Szarvas Istvánt megölte? — Hétnél több igen.

Lakatos János Kuna bűnös-e abban, hogy 1907. évi július 19-ikén, este tíz óra tájban, az Alberti község határában lévő Alsó-Dános pusztán, az ugynevezett Szarvas csárdában, akár egyedül, akár mással előre megfontolt szándékkal Szarvas Istvánt megölte? — Hétnél több igen.

Német Vrana Trokár Marcsa bűnös-e abban, hogy 1907. évi július 19-ikén, este tíz óra tájban, az Alberti község határában lévő Alsó-Dános pusztán, az ugynevezett Szarvas csárdában, akár egyedül, akár mással, előre megfontolt szándékkal Szarvas Istvánt megölte? — Hétnél több igen.

Az itt felsorolt vádlottak bűnösségére nézve Szarvas Istvánné, Szarvas-Maczejkó Teréz és Tabányi Pál előre megfontolt szándékkal való megölésére vonatkozóan ugyanezekre a kérdésekre kellett válaszolni az esküdteknek, akik ezekben az esetekben is, miként a Szarvas István meggyilkolásának esetében, kimondták a bűnösséget, mind a hat vádlottra — hétnél több igennel.

Sztojka Bajkára vonatkozólag mind a négy gyilkosság esetében azt a külön kérdést adta föl a bíróság, hogy a bűncselekmények elkövetésében birt-e belátással a bűnösség felismerésében.

Az esküdtek válasza: hétnél több igen.

Surányi Csoroszllya (Lakatos Angyél) és Lakatos Julcsa (Luterna) bűnösségének megállapítására a négy gyilkossági esetre vonatkozólag külön-külön a bíróság azt a kérdést adta föl, hogy az áldozatoknak mások által előre megfontolt szándékkal való megölését előmozdították-e?

A verdikt: hétnél több igen.

Külön kérdés: Surányi Csoroszllya birt-e belátással a bűnösség felismerésében? — Hétnél több igen.

Szarvas Teréz megbecstelenítői.

Az esküdtek hétnél több igen szavazattal bűnösnek mondták ki Sztojka Bajkát, Tutát és Kunát abban, hogy Szarvas Terézt fenyegetésekkel, ütésekkel és kézzsurásokkal megfélemlítve, megbecstelenítették.

A rablás.

A dánosi csárdában elkövetett rablásra vonatkozólag is külön-külön tette föl a kérdést a bíróság a vádlottak bűnösségére. Bűnös-e Balog János (Párnó), Lakatos Lajos (Dolár), Sztojka Bajka, Kolompár Balog Tuta, Lakatos János (Kuna) és Német Vrana (Trokár Marcsa) abban, hogy 1907.

Legjobb a Békési Róza „Rózsza“ szín szappana

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási- és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568 Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568

Évi július 19-ikén éjjel, az Alberti község határában levő Dános pusztán, az ugynevezett Szarvas csárdában, akár egyedül, akár mással, előre megfontolt szándékkal pénzt és ingókat erőszakkal eltulajdonítottak?

Az esküdtek válasza: *hétnél több igen.*

A négyszeres gyilkossággal egy alkalommal követtek el a rablást? — *Hétnél több igen.*

Surányi Csoroszllya (Lakatos Angyél) és Lakatos Julcsa (Luterna) szándékosan előmozdították-e a rablást azzal, hogy őr állottak? — *Hétnél több igen.*

A gyujtogatás.

Kolompár Balog Tuta bűnös-e abban, hogy 1907. évi július 17-én éjjel az Alberti község határában levő Dános pusztán, a Szarvas-csárdát akkor, amikor abban élőlény nem tartózkodott, előre megfontolt szándékkal felgyujtotta.

A verdikt: *hétnél több igen.*

Az orgazdák.

A dánosi rablógyilkosság zsákmányában nemcsak a tettesek, hanem a banda valamennyi tagja osztozkodott. Ezeknek a bűnösségére a bíróság külön-külön tette fel a kérdéseket. Orgazdaságban bűnösnek mondták ki az esküdtek Surányi Ignácot, Surányi Mártont (Lakatos Tába), Surányi Lidi Lizit, Kolompár Zelfit, Lakatos Erzsit (Dola, Lulugya), Kolompár Buert (Lakatos Lina) és Surányi Julcsát.

Egy „nem“.

Az esküdteknek arra a kérdésre is válaszolniuk kellett, hogy Lakatos Mari Kácsa bűnös-e az orgazdaságban.

A verdikt: *nem.*

Mindamellettt Lakatos Mari Kácsa sem szabadul meg büntetlenül. Az esküdtek ugyanis *bűnpártolásban* mondták ki bűnösnek.

Róza is bűnös.

Mivel Lakatos Róza, a korona tanu is a Surányi-bandában volt, reá nézve is föltették az orgazdaságban való bűnösség kérdését.

Erre a kérdésre az esküdtek *hétnél több igennel* feleltek.

Külön kérdés: Koránál fogva birt-e belátással a bűnösség felismerésében?

A verdikt: *nem.*

Vagyis Lakatos Rózát, akinek a nyomozás sikerében legnagyobb érdemei vannak, az esküdtek felmentették.

Az elnök tíz perc szünetet adott, mert az esküdtek főnöke kifáradt a hosszú kérdések olvasásában.

A gyóni rablás.

Az esküdtek hétnél több igennel bűnösnek mondták ki Balog János Párnót, Lakatos Lajost, Sztojka Bajkát, Tutát, Kunát és Trokár Marcsát abban, hogy özvegy Fabók Jánosné, Fabók Andrást és Fabók Andrásné szándékosan, de ölési szándék nélkül, bántalmazták és husz napnál tovább tartó sérüléseket okoztak. (Súlyos testi sértés). Hasonlóképpen bűnösöknek mondták ki őket abban, hogy Fabókéktól tíz korona készpénzt és hetven korona értékű ingóságot jogtalanul és erőszakkal eltulajdonítottak. (Rablás.)

Lakatos Julcsa Luternát és Surányi Csoroszllyát a rablás vádjá alól felmentették, ellenben bűnösnek mondták ki a bűnsegédi részességben.

Mire a gyóni esettel is végzett az esküdtek főnöke, 12 óra lett. Az elnök tíz perc szünetet adott. Szünet után a vádlottakat bevezették és előttük ismét felolvasták a verdiktet.

A cigányok bevezetése.

Délután 4 órakor hirdette ki a törvényszéki elnök az esküdtek igazmondását.

Egyenkint hívatta fel a cigányokat. A terem zsufolásig megtelt közönséggel. Legelőször Lakatos Balog János lépett a terembe. Az elnök tudatta vele az esküdtek ítéletét.

— Fölakasztanak? — kérdezte holt-halványan a cigány.

Utána Lakatos Lajos, Dolár következett. Az is azt kérdezte, felakasztják-e?

Holtsápadtan lépett a terembe Balog Tuta. Az orvosok diagnózisa szerint tüdőbajt kapott a börtönben. Nem szólt semmit az esküdtek ítéletére. Sztojka Bajka hasonlóképpen hallgatott. Trokár Maresa, a felbujtó halásápadtan kiáltotta:

— Ott se voltam! Nem igaz, a mit mondanak rá!

Az esküdtek ítélete általában megrendítő volt a cigányokra, a kiket félholtan vezettek ki a teremből. A törvényszék elnöke kijelentette, hogy pénteken délben fogja a törvényszék ítéletét kihirdetni.

TÁVIRATOK.

A képviselőház ülése.

Budapest, május 27. Az ülés további folyama alatt Andrássy Gyula belügyminiszter kijelentette, hogy az első őszi ülésen felelni fog Mezőfinek és még is mondja, hogy mikor terjeszti be az általános, titkos választó jogról szóló javaslatot. A függetlenségi pártban teljes megnyugvást keltett a miniszter kijelentése.

Kirabolt erdőmester.

Kaposvár, május 27. Bagosi erdőmestert ma ismeretlen tettesek lefegyverezték és kirabolták. A csendőrség nyomozza a tetteseket, akik előreláthatólag orvvadászok.

HIREK.

Mérgezés a templomban. Rómából jelenti egy távirat: A reggioi San-Ferdinando-templomban Athanos kanonokot tegnap misemondás közben hirtelen nagy fájdalmak fogták el. A mikor a sekrestyés, hogy a hirtelen megbetegedés okát megtudja, megvizsgálta a mise kehely tartalmát, őt is heves fájdalmak fogták el. Azt hiszik, hogy valaki kénsavat öntött a kehelybe. A merénylettel Nase kanonokot gyanusítják, a kit letartóztattak.

Apponyi és Zichy Bécsben. Gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter, akt ma reggel ideékekezett és gróf Zichy Aladár, 6 felseje személye körüli miniszter ma délben résztvesznek Henriette főhercegnő renúnciacióján.

A nagykarolyi Kossuth-szobor. A nagykarolyi Kossuth-szobor leleplezésén a kormányt Günther Antal igazságügyminiszter fogja képviselni. A miniszter és a képviselőház számos tagja holnap dél előtt 9 óra 10 perckor indul a keleti pályaudvarról Nagykarolyba.

Özvegy gróf Szapáry Gézáné meghalt. Gróf Szapáry Géza titkos tanácsos és m. kir. főudvarmester özvegye, Győry Mária grófné ma éjjel három órakor, 67 éves korában Muraszombatban meghalt. Az elhunytban gróf Szapáry László és Pál édes anyjukat gyászolják.

Gyilkosság bosszúból. Felső-őrből jelentik: Vasárnap éjjel Szabó Sándor gazdasági felügyelő meg-támadta Horváth Károly nevű ko-

csist és revolveréből fejbelőtte. Szabó bosszúból követte el tettét, mert Horváth őt megsértette. Szabót a csendőrség letartóztatta.

Első szerelem.

(Folytatás.)

Azután a férfi megfogta Katalin kezét:

— Haza kísérhetem?

— Oh, igen! Anyámon kívül senki sincs oda haza. Édes apám Olgát vitte el. Alig ismer már engem ebben a városban valaki. Tizenhat esztendő óta alig fordultam meg benne néhányszor. Akkor is futólag s ami kevés időt töltöttem benne, azt is inkább a szüleim hajlékában.

A férfi ezután elkísérte Katalint szülei házáig.

— Mikor találkozunk?

— Pont három órakor. Kűn leszek az állomáson.

— Ott leszek! Nehezen fogom várni azt a percet.

Mélyen szeméibe néztek egymásnak. Tekintetük fejezett ki mindent. Egész érzelmvilágukat. Elkészöntek. A férfi szállodabeli lakására ment, Katalin pedig édes anyjához, akivel alig váltott néhány szót s már otthon volt az apa is.

Kíváncsi érdeklődéssel vették körül s kérdések halmazával zaklatták:

— Hogy fogadta Olgát Deresse? Szereti? Rokonszenves legalább vele? Mit mondtott? Mi a szándéka? Nem bánta meg?

És Rátvay mindezekre megfelelt. Elmondta, milyen szívélyes fogadtatásban volt része, milyen nemes szívű, derék ember Deressei s hogy nálánál külön férfit soha még világ életében nem ismert.

Eddig csak elment minden szépen. De mikor Rátvay beszámolt, ő kezdte meg a kérdéseket, a melyek kinosan lepték meg Katalint s hirtelen támadt zavarát is csak küzdéssel bírta annyira-amennyire leplezni.

— En elmondtam mindent. Remélem, elmondasz te is.

— Mit apám?

— Hol voltál, míg én a leányodat gondos kezekre bíztam?

— En? Seholy. Néhány percre kinéztem az utcára. Ennyi az egész. Téged vártalak nehezen. Kíváncsi voltam az eredményre. De hálá Istennek, az sokkal jobb, mint hittem volna.

(Folyt. köv.)

Aru- és értéktőzsde.

Május 27.

Budapesti gabonatőzsde.

Változatlan árak mellett elkölt 50 kilónként 2000 mm. buza.

Rozs, zab változatlan, tengeri 5 fillérral drágább.

A határidő-fizlet.

A határidőfizletben szilárd volt az irányzat a spekuláció fedezésére és véleményvásárlásai folytán. Az összes gabonanemű ára barátságos hangulat mellett 10-15 fillérré emelkedett.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza május	1121	1160—1158
Buza október	1040	1084—1088
Rozs máj.	—	—
Rozs októberre	898	894— 896
Zab májusra	—	—
Zab októberre	703	704— 708
Tengeri május 1908	671	685— 682
Tengeri július	670	668— 669

Budapesti értéktőzsde.

Jobb külföldi jegyzések nyomán szilárd irányzattal nyílt meg a mai előtőzsde. Később azonban a beállott üzletesség következtében az értékek árfolyamai némileg lemorzsolódtak. Különösen a magyar hitelbank részvényei a gabonárák emelkedése folytán jelentékeny áresést mutattak.

H R A B É C Z Y F E S T, M O S, T I S Z T I T
DEBRECZEN, SZÉCHENYI-UTCZA 42.

Dus választék kizárólag francia mellfűzőkben.
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divatu

nap- és esőernyők

a legjobb kivitelben olcsó árak mellett
csakis

az első debreceni

Ernyőgyárban

Merkler Soma,

Piac-utca 43. szám.

Javítások és áthuzások olcsón és pontosan eszközöltenek.

Árverési hirdetmény.

A néhai Strausz János hagyatékát képező házi ingóságok, butorok, tazmentes pénzszekevény folyó évi május hó 30-án délután 4 órakor Csapó utca 13. szám alatt nyilvános árverésen elfognak adatni.

Debrecen, 1908. május 25.

Debrecen sz. kir. város
leltárbiztosi hivatala.

SARG-féle 60
KALODONT
LEJÓBB
Fillér FOG-CRÉME

1908. Tavaszi idény
ujdonságai

Rózsá-féle

Kistemplombazár helyiségében.

női- és teány-felöltők,

elegáns kimonák, gallérok, Ranglánok
dus választékban megérkeztek

Nagyródmű közönséget a raktárunk megtekintésére és becses pártfogását kérve

Tisztelettel

Weinmann Dezső és Tsa
Rózsá.

Árlejtési hirdetmény.

A debreceni kegyesrendi róm. kath. főgimnázium és kegyesrendi társház nagyszünidei tatarozásának vállalat utján való biztosítása iránt ezennel nyilvános árlejtés hirdettetik.

Vállalkozni kívánók fölhívatnak, hogy e munkának végrehajtására vonatkozó ajánlataikat 1908. június 20-áig a főgimnáziumi igazgatóság-hoz terjesszék be.

A munkára vonatkozó feltételek s a munka részletei felől a főgimn. igazgatósága ad felvilágosítást.

A beadott ajánlatok fölött a főgimnáziumi bizottság fog dönteni.
Debrecen, 1908. május hó 20-án.

Kegy. r. róm. kath. főgimnázium igazgatósága.

680-1908. vk, sz.

Árverési hirdetmény.

A debreceni királyi járásbírósnak V 1306/2 1908. számú végzése folytán közhírre tétetik, miszerint özv. Gartonzaum Helén részére Abelesz Adolf debreceni lakostól 45 kor. tőke, ennek 1905. január 1. napjától számítandó 5% kamatai és eddig összesen 42 kor 60 fill. perköltség erejéig 1908. április 2-án bíróság felülfoglalt és 1032 kor. becsült butorok és egyéb ingóságok 1908. május 29-én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Debrecenben Nemzetőr uica 3. szám alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1908. máj. 6.

Bodogh Zsigmond,
bírói kiküldött

Liéner Emil új cipőüzlete.

Van szerencsém az igen tisztelt közönség szives tudomására hozni, miszerint

Simonffy-utca 7. szám alatt

a tejpiacon a mai kor izlésének minden tekintetben megfelelő saját készítményű cipőüzletemet e hóban megnyitóm.

Kiváló tisztelettel
LIÉNER EMIL.

424

Vörös

EXCELSIOR főzőedények

takaréktűzhelyek,

Kerti padok,

tűskés kerítés huzal és
kerti eszközök raktára

Sesztina Lajosnál

Debrecen, Piac-utca 23.

Tisztviselők figyelmébe!

Az o. magy. I. ált. tisztviselő
egylet kolozsvári képviselősege

(Kolozsvár, Ferencz József-u 7. sz. a.)

nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi tisztviselőknél, katonatiszteknek és nyugdíjasoknak mindennemű egyleti ügyben, ugyszintén

törlesztési kölcsönügyekben

díjmentes utbaigazítással és tanáccsal szolgál.

Válaszbélyeg csatolandó.

Hirdetmény.

Mindazon zálogtárgyak, melyeknek határideje lejárt,
június hó 4-én délután 2 órakor
hatósági kiküldött jelenlétében eladatnak

Debrecen, 1908. máj. 16.

Debreceni Kézizálog Kölcson Intézet r.-t.

Zalai Márk tanár

3 havi könyvviteli szaktanfolyama
felölttek számára,

mely idő alatt mérlegképes könyvvezetők, gyönyörű írással, levelezéssel, váltóismérettel, gyors számoló képességgel, alaposan biztos sikerrel kiképezetnek, június 3-án kezdődik. Több ezer tanítvány a legelőkelőbb, legjövődélmezőbb állásokban. Beiratás naponta 10-12-ig (József kir. hg. utca 42. sz. udvarkerti lakás) Tandij 50 korona.

Peronospora fecskendők raktára.



KOVÁCS GYULA vasüzletében
Bika szálloda mellett.

POLOSKA!

irtás remeke, kapható
3, 5 és 7 kor. üvegekben.
Poloska és svábbogár irtó por,
mely a leghiztosabb szer kapható
50 fill. és 1 kor. csomagban.

Felvállalom a „poloskák” tökéletes kiirtását egy a falakból, mint a butorokból.
Levél vagy szóbeli megkeresések csakis alanti címre küldendők.

SCHWARTZ IZSÓ Debrecen,
Séchenyi-utca 25. sz. vagy
Simonffy-utca 26. szám.

Első Debreceni Féregirtási Vállalat

Valódi brünni szövetek

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 korona
3-10 m. hosszú	1 szelvény 10 korona
teljes íróruhához (kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 12 korona
olegondó, csak	1 szelvény 15 korona
	1 szelvény 17 korona
	1 szelvény 18 korona
	1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.- K.-ért, szintgy felöltőszövetet, turistalódot, seiyemhangarni stb. stb. gyári árakon küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert postógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legelőkelőbb árak. Óriási választék. Mintahó, Helyes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen irás árban.

VÁSZONÁRU

fehértűk, valamint sifonok és paplanlepedő vásznak, virágos és oslikos osinvattek, damaszt étkezős és aszur kávék törítők, damaszt-és frottir törülközők, törülközők-és nankingek, valamint kész női fehértűk és paplanok

legolcsóbb szabott árban.
Nőruha divat vásznakból
mintákat kívánatra készségej küldünk.

MOSÓÁRUK

női ruhákra, budai kékfestő voálók, osmanosi savannah, judisch faulard, batiszt, atlasz szatín 120 cm. széles sima szines francia batisztok, himzett és aszur batisztok, angol zefírek és szerb vásznak

legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és bluzok
hímzett batisztban

Kész fehértűk,

vászon, sifon és batiszt női ingek, nadrágok, hálóköntösök és alsószojnyák, sima- és himzett kész ágyszatírok, selyem lüszter és cloth alsószojnyák, kásmír és selyem paplanok, mairacok

legolcsóbb szabott árban.
Férfi ingek, lábravalók,
hálójingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, divatszékendők.

Brassói zövet

férfi és gyermek ruhákra valamint angol férfi ruhaszövetek, tennis kelmék, nyári mosásövetek, hozzávaló bélesárak, turista ingek

legolcsóbb szabott árban.
férfi ruha szövet
mintákat kívánatra készségej küldünk.

Napernyők!

francia P. D. jegyű fűzők, arcfátyol divatdők, csipke és selyem sálók, batiszt és csipke gallérok, nyakkendők, keztük, gyöngy és bőr divat-táskák, csipke, szalag, selyemkendők

legolcsóbb szabott árban,
Harisnyák, nők, férfiak
gyermekek részére állandó nagy választékban.

SZABÓ LAJOS FIAI

divat-, vászon- és szőnyeg raktára
Debrecen, Rózsa utca I. sz.
Alapított 1842 évben.

Szobapadló-lack,

valamint mindennemű

festék árak

legjobb minőségben
és legolcsóbban beszerezhetők

Ungár és Berger

festékáru nagykereskedésében
Debrecen, Csapó-u. 10.

ERDŐBÉNYE

gyógyfürdő Zemplén vármegyében, Tokaj-Hegyalján, szél és pormentes erdős völgykatalanban. 237 méterre a tenger felszín felett.

FÜRDŐIDÉNY: Máj. 28-tól Szept. 15-ig.

Vize kitűnő hatású gazdag vas- és timsótartal-mánál fogva a női betegségekben, sápkórban idegbántalmakban, reumatikus és köszvényes bántalmakban szenvedőknek. — Meleg kádfürdőkön kívül használhatók: iszap, vasláp, sós-fürdők, massage, izzasztó és hidegvíz-gyógy-mód. Ivó-gyógy-módhoz mindenféle ásványvíz van készletben. — Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi és különösen malárikus bajokban szenvedők részére.

Posta és táviróállomás ERDŐBÉNYE. Táviratok telefonon adatnak át a fürdőtelepre és telepről. Postai köldemények naponkint egyszer szállítanak ki a telepre és telepről.

Allandóan a telepen lakó fürdőorvos: dr. Asztalos Kálmán Erdőbényéről.

Vendéglős: Strasser H. tokaji vendéglős, akinél kitűnő és jutányos étkezés és kifogastalan kiszolgálás leheto.

Külön izraelita vendéglő.
Vasuti állomás: személyvonathoz „Erdő-bénye-Fürdő“ megállóhely; gyorsvonathoz Liszka-Tolesva állomás, a honnan és a hová hatóságilag megállapított szállítási díj mellett bérkosiközlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve. Fürdőleírás kívánatra küld a

FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Szőnyegek, — Füg-gö-nyök, — Ágy- és asz-talterítők, — Butorszö-vegek, — Viaszos vá-szon, Linoleum

!! Óriási raktára !!

Moskovits József

uriszabó divatterme

Angol és hazai szövet
ujdonságok raktára

A legelegánsabb

úri ruha különlegesség

elsőrendű szabóműhelye

Piac-utca 46. szám az udvarban.

A bőr ápolása kötelesség az egészség érdekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,

mely megőri a bőr (az arc- és kéz-bőmek) üdőségét, hamvasságát, rózsaszínen játszó fehérségét. Megszünteti a kéz-vörösséget. Az eldurvult, kiporcedzett és szelkíftja arcot vagy kezét, a legrovidebb idő alatt fehérré s puhává teszi! Poudre alá is igen ajánlatos!

Hatása gyors és biztos! Egy üveg
Mint bőrápoló szer páratlan MOLLITERGIN
Teljesen fémmentes és ártalmatlan! Ára 1 kor.

Készítő helye s iroktára

Mihalovits Jenő gyógyszerháza a „Kigyó“-hoz
DEBRECENBEN,

Főpiac 31. sz. alatt, a Városházával szemben

Rose Dezső

Debrecen, Piac-u. 55. sz.

Legmegbízhatóbb

bevásárlási torrás

ékszerekre,

arany-, ezüst árakra

és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.

Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék

nászajándékok

állandóan dus válasz-

tékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás !!

Radnay Károly

szén-, koks-, briket-, antracit nagykereskedő cég

Budapest.

szénlerakat létesítéséhez megfelelő.

nagy területet keres.

Írásbeli ajánlatok a fenti címre küldendők.

Apró hirdetések.

Levelezés.

OSINOS fiatal leány valami jobb iparossal vagy vasúti alkalmazottal megismerkedne, hozomány 1000 korona, levelet „18 év” jellegre a kiadóba. 8872

„ILUSNAK” két levele van a kívánt helyen Pusztai gavallérjától.

Ajánlat.

BONYHADI teavaj és májusi csemege turó naponta friss érkezés Piac-utca 75. Csemege és hentesáru üzlet. 8669

ANGOL zefir bluzok mérték után és a raktári divatosbluzok, kötények és nyári szoknyák nagy választékban júlianusan beszerezhetők Márton Gyula rövid áru üzletében Fő tér 9. Bika-szálloda mellett. Harisnya kötést és fejtést vállalal.

FÉRFI-, női- és gyermek harisnyát nagy választékban, harisnyafejlesztés, színes és fehér hímzés vállalat. Füstös Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

HARISNYÁK TO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejlése felvállaltatik Beay Áts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiú és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ággyterítők, Jeger ruhák, tükör kép és bútor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2.

KIADO üzlethelyiség a Sas utca 3. sz. házban jelenleg mérsáros és hentes üzletnek használt bolti helyiség 1908 május 1-től teljes egészében esetleg részben is kiadó. Ertekezhetni Kaszanyit zky Endre üzletében. 8012

VAGOTT szárak fa, méz állandóan kapható Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7726

Költözködők figyelmébe.

Villamos csengők, házi telefonok áthelyezését, javítását, ujonnan berendezését

1 évi jótállás mellett.

Jókarban tartását legújabbanyosabbban eszközli

Földvári L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat Kossuth-u. 1. az udvarban. Telefon 168.

KÉT drb. jó fejős tehén használatra kiadó Eötvös utca 11. 8862

CEMENT, papír lemez és elszigetelő lemez állandóan kapható Varga Károlynál, libapiac, Blaskovits-telep. Telefon 465. sz. 7727

A VAROS közepén június 1-től házmeisteri állás betölthető, a dolog, melyért lakás jár tisztán külső és az asszony azt kényelmesen elvégezheti, gyermektelen előnyben részesül. hol, kiadóhivatal. 8749

She lock, Nobody, Gibson. magyar Nick Carterek sbb. magyar detektiv re-

HARMATHYNAL

Fűvészkert-utca 14.

SZIKVIZGYAROSOK, vendéglősök figyelmébe! Szénsav kapható Darvas Miksa üzletében Teleki utca. Telefon 294. 8701

ELŐKELO biztosító intézet alkalmaz fix fizetés és napidíj mellett szervezésben és életüzlet-szerzésben járatos kültisztviselőt. Csak elsőrendű erők ajánlata „Biztos jövő” jelige alatt a lap kiadóhivatalába kéretik. Ugyanott üzletbiztosítási üzletszerzők is felvételnek. 8867

PUSZTA föld, raktárhelyiségnek vagy ipari célokra lakással együtt Postakert 2. szám alatt kiadó, értekezhetni Teleky utca 17. 8731

HÖLGYEK FIGYELMÉBE. Hat forinttól feljebb a legújabb dusan hímzett baty-szt-vászon ruhák kaphatók, Alkalmi vetelek árúházában, Stern F. főposta mellett. 8733

MEGBIZHATÓ kifutó fiú ajánlkozzon Stern F. alkalmi árúházába főposta mellett. 7731

EGY igen jó forgalmu dohánytőzsde a piacon átadó. Cim a kiadóba. 8873

VERSENY! Ébresztő óra 1 frt. 50 kr., ébresztő óra legfinomabb 1 frt. 95 kr. jótállás mellett. Új nickel zsebóra 2 frt. 35. Finom metszett óraiüveg 15 kr. Mutató 10 kr. Óra rugó 40 kr. Jó szemüveg szakértőleg választva már 30 krtól feljebb. Új üveg szemüvegbe 15 krtól. Szemüveg forrasztás 20 kr. Óra és ékszerjavítás gondosan egy évi jótállás mellett Főgel Gyula óras. optikus Piac utca 75. Bankpalotával szemben. 8872

EGY 1100 kvadratos kerti lakás, szép nemes gyümölcsösökkel, van rajta 3 szobás lakás, 2 kamarával és nagy baromfi állal kevés pénzzel megvehető. Cim a kiadóba.

Kereslet.

KÉT ügyes varróleány felvétetik Péterfia 18. hatul az udvarban. 8863

IRODALI gyakorlatok felvétetik Ullmann Salamon fűszernagykereskedő cégnél Piac-u. 81. 8858

ÁLLAST keres egy fiatal fűszerkereskedő segéd. Cim Rosenfeld Jenő Nagyléta. 8854

ÁLLANDÓ munkára egy magyar nadrágszabó munkást keresek Brezovicky Mihály magyar szabó Hajduböszörmény. 8853

TELJESEN megbízható egyén gazdaságban felügyelői, vagy hasonló állást keres. Cim a kiadóban. 8815

EGY jó családból való fiú tanulóul felvétetik Neuhauser Karoly máv. pályaeóras üzletében Piac utca 81. 8788

KERESTETIK egy jókarban levő használt toloszék egy beteg ur részére, választ kér ar megjelöléssel Bujanovics Béla Érmihályfalva

EGY csinos fiatal házvezetőnő kerestetik azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 8839

EGY intelligens ember raktárnoki vagy ehez hasonló állást keres. Cim a kiadóba.

ÜGYES varróleányok fizetésre felvételnek Bogdán Róza Péterfia. 8734

VASALÓ lányok állandó munkára alj és derék vasaláshoz felvételnek. Hrabócy Szechenyi utca 42. 8730

TAKARITONÓ kerestetik Szt.-Anna-u. 30. sz. alá. 8727

GYAKORLOTT ügyes derékvarró leányok azonnal felvételnek, Bártha Ferencné nőiszabó Kossuth utca 43. 8871

VIZSGAZOTT fűtő felvétetik a Stern kefégyárban. Vénkert. 8869

GYAKORLOTT felsőruha varróknak jó fizetéssel felvételnek Szántó Zsigmondné Piac utca 63. szám. 8874

BUTOROZOTT szobát keresek nagyerdőn, séta, vagy Sestakerben. Cim Kovács Mihály utódánál Dégenfeldtér. 8726

TÖBB évi gyakorlattal bíró fűszer és csemege kereskedő segéd alkalmazást keres, Árpádtér 46. szám. 8778

KÉT gyakorlott ingvasalónő, ki intézetben dolgozott felvétetik Első Debreceni mosóintézetbe Piac utca 63. 8725

EGY ügyes szabó segéd felvétetik Vigkedvű Mihály utca 36. 8736

Eladás.

ELADÓ, ha csak elfogadható árat ígér Ön a Téglaskert I. j. 56. sz. föld, melyen van egy szoba, konyha, kizikamra, nyári konyha, faskamra, disznóól akollal, baromfi ól, ujonnan kerített udvar, jó vizű kuttal, több termő fajgyümölcsfákkal, 400 tőke tej termő szőlővel, tessék megnézni, felvilágosítást ad Nadházy házy Sandor ugyanoitan. 8678

HALÁLESSET miatt Pacirta utca 48. számú ház bormérési joggal állandó kiadó esetleg kedvező feltételek mellett eladó. Teher van rajta. 8143

MODERN interziás hálószoba berendezések igen szép toilettével fényezve és matiban eladók. Kovács Gyula műasztalosnál Darabos-utca 17. szám. 8621

EGY használható régiebb fajta zongora olcsón eladó. Eötvös utca 11. 8861

EGY jó karban levő bölcső eladó. Cim a kiadóban.

EKÖLTOZÉS miatt eladó egy jól jövedelmező sarok ház. Cim a kiadóba. 8840

EGY 4 méteres vas esztergapad eladó Lorantfy utca 13. sz. 8734

EGY jó karban levő bicikli eladó Nyil utca, Jóna Jánosnál. 8855

EGY kisebbszerű ház a Péterfia közelében jutányos árért eladó. Cim a kiadóba. 8865

ELADÓ tapasztóföld talyiga száma 40 fillér. Vénkert 69. Hortobágy gözmalom sorján. 8866

LIBAKERT I. j. Péterfiahoz közel egy ház garzon lakással, gyümölcsösökkel és veteményes földdel eladó. 8864

50 hektó tisztán kezelt kerti bor eladó Szechenyi utca 42. 8729

ELADÓ egy nagy ebédő asztal, csillarlampa, lánderek. Honvéd utca 5. sz. 8870

EGY JÓ KARBAN levő gyalupad eladó Boldogfalvi-utca 11. sz.

SZOLYVAI gyógyvíz.

Elsőrendű szakferfiak vegyelemzése alapján Ithion tartalmánál fogva kiváló hatású kőszvény-, vesehólyag bajoknál, ugyszintén gyomor-, torok-, tüdő-, gégebántalmaknál.

Eredeti tulajdonságát évek óta megtartja a palackokban. Vasmentes! Könnyen emészthető! Csiramentes! Borral igen üdítő itai.

Megrendelhető:

Uradalmi ásványvizek kezelőségénél,
Szolyván (Beregmezeje.)

Goldberger A. V.

hirdetési iroda

Budapest, IV. ker. „Röser bazár”-ba

(Károly-körut 22.)

helyeztetett át.

Tisztviselőknél kiválóan alkalmas ház eladó.

A Szt.-Anna-utca végén a bábaképezde mellett Tompa Mihály-u. 10. sz. ház, amely áll modern két szoba, előszoba, konyha, kamara, két világos pince, továbbá külön álló egy szoba, konyha, melléknéptelkekkel és három külön udvarral előnyös feltételek mellett eladó. 800 kor. jövedelmez évenként.

Eladási ár 12000 kor., előnyös kölcsön van rajta 5300 kor. Ertekezni lehet:

Tompa Mihály utca 3. sz. 1438

Telefon 210

Földes és Vajner

elektrotechnikai vállalata.

Debrecen, nagytrafik udvar.



Legolcsóbban és szak-szerűen készítenek villamos világítás berendezéseket, házi és magán telefonok, villanyosengők berendezését és karbantartását, orvosi, fizikai műszerek készítését és javítását.

edelmező
8840
Lorántfy
8734
yil utca,
8855
ében ju-
8865
40 fillér.
án. 8866
gy ház
eményes
8864
Szé-
8728
arlámpa,
8870
dogfalvi-

Alapított 1893. évben.

Halmágy! Sámuel

divatáruháza

Debrecen, Piac-utca a főpos-
tával szemben.

Blous osztályban:

- Fehér batiszt blouse frt. 3.50-től
- Szines zephir blouz „ 3.— „
- Batiszt blouz ecrü „ 3.75 „
- Rózsa, és vil. kék b. blouz 3.80 „
- Pongis selyem blouz frt. 5.— „

Pongyola osztályban:

- Mosó pongy. remek válaszké. f. 5.—
- Francia delain pongyola frt. 7.50
- Francia batiszt „ „ 6.—
- Rendkívüli nagyságu pongyola frt. 6.—

Aj osztályban:

- Angol szövet aj divat frt. 3.25
- Pepita szövetaj berakott „ 4.—
- Lüster aj minden színben „ 5.—
- Bordűrös divatalj „ 10.—

Az összes raktáron levő eredeti tavaszi mo-
delek és mindennemű felöltők, gallérok, kimó-
nák az idény előrehaladottsága és túlhalmazott
raktár miatt mégis leszállított árak mellett
árusíttatnak.

Gyászaljak, gyászbluzok, gyászpongyolákból
állandó raktár.

Külön mérték osztály
Szolid olcsó árak.

Pontos előzékeny kiszolgálás.

HOMOKI FAJBOROK

kadarka, kövidinka, rizling, ezerjő,
furmint, carbenet, borokat kiváló
minőségben előnyös áron ajánl

* CSANAK JÓZSEF kereskedése. *

Máthéi János

légszesz és vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfia-utca 19.

Telefonszám 321. 17

Légszesz, vízvezeték, angol closett,
csatornázás, szivattyu, a legmoder-
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési,
központi vízmelegítő készülékek,
épület és bádigos munkák jótállás
mellett és minden e szakmában elő-
forduló javítások szakszerűen, gyor-
san, és jutányosan eszközöztetnek.

DEUTSCHENAL MINDENKOR FRISS

turó és vaj kapható

Piac-utca 38. Hatvan-utca 9.

Ha pénzt nyomtatványra!!

ha célszerű, izléses

JÓ MUNKÁT
kiván, — hívja telefonon
106. számot.
azonnal jelentkezni fog
MIHÁLY SÁMUEL
könyvnyomdája és papírkereskedése
Piac-utca 30. szám

Hársfalva gyógyfürdő.

Gyönyörű fekvés, ózondus levegő.
Hársfa- és fenyőerdők.
Kényelmes és olcsó ellátás.
Modern berendezés.
Hidegvíz-gyógyintézet.
Sós és fenyő belégzőtermék (Inhalatorium)
Savanyúvizes és vasas ásványvízfürdők.
Orvosi felügyelet alatt álló kitűnő vendéglők

Klimatikus gyógyhely.

(Vasuti állomás) posta, távirtda,

250 méter magasan fekszik a tenger színe fölött.

Fürdőidény:

Május 1.—Szeptember 30.

Gyógyvize kitűnő hatású.

tüdőbajok, malária, (mocsárláz) gége-, hörg- és tüdőhurut, máj- és lépda-
gatok, hólyaghurut, specifikus a görvélyes esontbántalmaknál. Mindenféle ideg
bántalmak, fejfájás, migraine, histeria, szédülés, nehéz légzés, hypochondria.
Vérbalyok, köszvény, görvély, bujákör, delirium trem, potat. Női bajok, fehé-
rfolyás, sápkör, havi zavaroknál. Részletes felvilágosítással szívesen szolgál

A fürdőigazgatóság Hársfalva Bereg megye.

- Rézgálicot, 98—99%, rézszulfát tar-
talommal 1 kilogramm 34 kr.
- Raffiát, szép fehér, hosszú fonatok-
ban eredeti bala 32 kr.
- Kénport, Oidium ellen, lisztfinomra
örölve 14 ku.
- Jutta fonalat 3 águ, 7. számút . . . 46 kr.
- Rézkénpor, Oidium elleni szert . . . 15 kr.
- Kristály szóda, 5 kr.
- Bortaposó szákok, minden nagyságban nagy-
ság szerint.

Kovács Mihály utódánál.
Kenyér piac.

A peronoszpóra leghatékonyabb ellenszere
a dr. ASCHENBRANT-féle

BORDÓI POR

amint azt úgy a külföldi mint kilenc éves
hazai tapasztalatok igazolják. Nem per-
zsel! Jól tapad! A feoskendőket nem ron-
ja! A burgonyavész ellen használt szerek
közt is a leghatásosabb!

A lisztharmat lebiztosabb gyógy-
és óvszere a Dr. ASCHENBRANDT-féle

RÉZKÉNPOR

mely a szőlőt egyuttal az antraknózis el-
len is megvédi.

A porok árai Budapesten:

- 50 kg.-os zsákban kg.-kint bordóipor 72 f.
- 10—5 kg. „ „ „ 76 f.
- 2 kg.-os „ „ „ 77 f.
- 50 kg. zsákban kg.-kint rézkénpor 45 f.
- 10—5 kg. „ „ „ 49 f.
- 2 kg.-os „ „ „ 50 f.

Gyártás kerlátolt! Tessék szükségletét
mélőbb megrendelni. A porok szállítása
bármely időben és részletben történhet.
Ismertető füzeteket, használati utasításo-
kat küld, megrendeléseket elfogad a

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete
Budapest, V., Alkotmány utca 31. sz.

A por ezenkívül kapható és megrendelhető:

Deutsch Lajos és Kontsek Géza uraknál
Debrecen, Véghe Kálmán urnál H.-Bészörmény,
Grossz Herman urnál Ernőhályfalva, Reichmann
Emánuel urnál H.-Dorog.

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári időnyre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból „szabadalmazott jég szekrényeket” önműködő fagylaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodronyborítéket és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

Kaszanyitzky Endre

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási diszaruk nagykereskedése Piac-u 57.
Épület- és portále üvegezési vállalat.

Csikos és Bordürös

Bluzselymek,

Tussor- és Sanghai

Nyers-selymek

gyönyörű szép színekben kaphatók

BOSZNAY J. és TSA

divatáru házában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Női-, férfi- és gyermek
szalma kalapok,

Panama 2 kor, 40 fil.-től 4 kor.-ig

Művirágok

legszebb kivitelben legolcsóbb szabott árak mellett

SCHWARTZ M. L.-nél

Mielőtt személyi, jelzálog- v. építési

kölesön

íránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

Meller L. Egyed

Budapest, IX. Lónyai utca 7. szám.
Telefon-interurban 46-31.

A ki szép akar lenni

használja egyedül a Hajós-féle

ARADI IBOLYA-CRÉMET,

mert a világ minden részéről jövő hálairatok legjobban bizonyítják,

hogy ennél jobb szépitőszert nem létezik

Szeplő, májfolt, bíbircs, bőrvérességet és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Vigázat: Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni s elfogadni

Ára 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél

Hajós Árpád gyógyszeriarában Arad.

Főraktár Debrecenben:

Tóth Béla ur gyógyszeritára Tisza-palota

LASZLÓ ZSIGMOND ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz.

Hernyőzsír

leghatásosabb szer a hernyók ellen védekezésre.

Egyedüli raktár Debrecen és vidékére

Neumann Gyula

festékkereskedésében szereshető be

Debrecen, Hatvan-utca 5.

Telefon 566.

Kertészeti és gazdasági szerszámok:
metsző- és hernyózó ollók, kerti vasbutorok és fürdő kádak, jég szekrények.
Porcellán és vaskályhák francia rendszerű és tornyos kályhák.

Vadászati cikkek:
browning ismétlő vadász fegyverek és pisztolyok.

Szőlőpermetezők,
kerti fecskendők, — gummi- és vászontömlők.

Egészségügyi háztartási vízszűrők.
Gépfelszerelések, dobsinek, gépszijak és minden egyéb technikai cikkek

Tóth Gyula vaskereskedő Debrecen.